



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

15 июня 2021 г.

№ МВ-5/683

Генеральному прокурору
Российской Федерации

И.В. КРАСНОВУ

Председателю
Следственного Комитета
Российской Федерации

А.И. БАСТРИКИНУ

Уважаемый Игорь Викторович!

Уважаемый Александр Иванович!

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

о проведении проверки в отношении должностных лиц
Минприроды Крыма, а также принятии мер направленных на сохранение
особо-охраняемых территорий полуострова

С учетом исторических, географических и экономических факторов
вопросы исполнения земельного и градостроительного законодательства для
Крыма имеют особое значение и тем самым являются приоритетными для
всех органов власти, а нарушения в данной сфере болезненными для людей.

Свыше пяти процентов полуострова занимают объекты природно-заповедного фонда. Ранее, до 2014 года из 196 объектов ПЗФ, 44 – имели общегосударственное значение и находились под особой защитой от застройки и вырубки реликтовых деревьев.

К сожалению, в настоящее время региональной властью Крыма не принятые действенные меры по недопущению незаконных строек и вырубок зеленых насаждений на особо охраняемых территориях, к примеру - парки-памятники «Форосский», «Меласский». В связи с этим, на полуострове разгорается общественный конфликт и негативные настроения среди населения и гостей Крыма.

Уже на протяжении четырех месяцев сотни людей обращаются ко мне на личных приемах по данным вопросам. По результатам проверок доводы людей подтверждены органами прокуратуры. Так, возбуждено одно уголовное дело по факту сноса зеленых насаждений в Форосском Парке, и вынесены иные документы прокурорского реагирования. Однако, попутно со всем реагированием, застройка Парков не прекращается. На территории находятся строительные оборудование, тяжелая техника (бульдозеры, экскаваторы, краны, тракторы и иная), материалы, и сами строители.

К примеру, без каких-либо документов на территории парка – памятника «Мелласский» уже воздвигнуто 9-ти этажное здание. После чего, прокуратурой внесен иск в Ялтинский городской суд, но не о сносе незаконно построенного опасного для жизни и здоровья людей объекта, а о запрете проводить строительные работы до получения разрешения.

Вместе с этим, после отмены по требованию прокуратуры приказа Минприроды Крыма о разрешении на строительство в Парке 5-ти этажных зданий, это Министерство выносит новый проект приказа «О внесении изменений в опротестованный (приказ Минприроды Крыма от 31.10.2016 №2305) и разрешает строительство 9-ти этажных зданий на территории парка «Меласский».

В связи с проведением строительных работ, АО «Санаторий Меллас» ограничил доступ граждан в берегу моря, несмотря на неоднократные ежегодные привлечения к административной ответственности за ограничение прохода к пляжу.

Подобные нарушения закона, бесконечные и безрезультатные встречи с возмущенными людьми делятся уже много месяцев (несколько лет), но администрация города Ялта, как и профильное Министерство с

контролирующими органами, не принимают действенных мер для прекращения нарушений законов. Вопрос о расторжении договора аренды, запрета строительства, запрета сноса зеленых насаждений, вывоза строительной техники и т.д. не обсуждается.

Аналогичная ситуация состройкой на территории Парка-памятника «Форосский», к примеру, на расстоянии 30 метров от моря над детскими пляжами, запланировано строительство 8-миэтажного здания. Со слов местных жителей обратившихся на мое имя, так как ныне действующие перекачивающие канализационные насосные станции на территории парка (их две), находятся выше уровня здания, то необходима дополнительная перекачивающая канализационная станция, а это нагрузка на экологическое состояние парка и побережья и прямая угроза затопления детских пляжей.

Люди озабочены тем, что из-за изменений ландшафта Форосского парка в результате строительных работ и сноса деревьев, его центральная часть, так называемый «Райский уголок» с живописным каскадом водоемов переходящих в пляж и осуществляющих циркуляцию подземных вод для естественного орошения Парка, нарушена.

То есть, каскад прудов и озер питает каптажная система 19 века и именно по ней выведены на поверхность подземные воды, благодаря чему вокруг растет множество редчайших деревьев и кустарников, единственных на весь полуостров. И это старинная система разрушена строительными работами в Парке.

С учетом всего изложенного и выявленных нарушений связанных с сохранностью особо охраняемого объекта, на котором ни одна стройка не может пройти незамеченной из-за уникальности природной территории, Минприроды Крыма выдавало разрешения на строительство и в парке «Мелласский» и в парке «Форос», а также разрешения на снос зеленых насаждений.

На многочисленные жалобы людей по несогласию со строительством на особо охраняемых территориях и уничтожением в том числе реликтовых деревьев, Министерство информировало людей о законности данных фактов и разъяснило права обращаться в суд, в случае несогласия с таким ответом. После подтверждения прокуратурой нарушений перечисленных выше, Министр природы сообщил о «технической ошибке в выданном разрешении» на строительство в Форосском парке.

Следует особо отметить, что органами прокуратуры, не дана оценка в порядке ст.37 УПК РФ действиям должностных лиц Минприроды Крыма, в частности министра Нараева Г.П. и заместителя министра Архангельской А. по данным фактам.

По выявленным нарушениям в деятельности указанного министерства ограничились привлечением к дисциплинарной ответственности рядовых специалистов, о чем также сообщил Министр средствам массовой информации, помимо допущенных технических ошибок в министерстве.

То есть, люди указывают на то, что принимаемые меры органами региональной власти можно расценивать как «для отвода глаз» и затягивания времени, без реального устранения нарушений с целью сохранения Парков.

На основании изложенного, прошу рассмотреть возможность придания Паркам и другим особо охраняемым территориям Природно-заповедного фонда Крыма статуса федерального общегосударственного значения.

В соответствии со ст.14 Федерального закона «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» прошу организовать комплексные проверки соблюдения федерального законодательства по указанным заявителями фактам, а также проверки соблюдения законов на территории всех объектов Природно-заповедного фонда полуострова.

Прошу дать правовую оценку действиям должностных лиц Минприроды Крыма, администрации Парков «Форосского» и «Мелласского» и контролирующих органов, по факту допущения на протяжении длительного периода времени выявленных прокуратурой нарушений.

Прошу сообщить мне о принятых мерах в установленные законом сроки.

Поклонская Н.В.

